

Электрические пожары: как избежать трагедий

За 10 месяцев текущего года в Гродненской области произошел 181 пожар, вызванный нарушениями при устройстве и эксплуатации электросетей и электрооборудования. Эти трагические инциденты унесли жизни четырех человек. Важно помнить, что с каждым новым электрическим прибором в нашем доме приходит не только комфорт, но и ответственность.

Технологии и безопасность: две стороны одной медали

Сложно представить современную жизнь без телевизора, микроволновки или стиральной машины. Эти «электрические помощники» делают нашу жизнь проще, но каждый из них имеет свой срок службы и правила эксплуатации. К сожалению, многие из нас забывают о них, что может привести к печальным последствиям.

Так, 5 сентября взволнованная жительница деревни Дорошевичи Гродненского района сообщила спасателям о том, что ее кухня наполнена дымом. Пожарные расчеты немедленно направились по указанному адресу.

Прибывшие к месту работники МЧС ликвидировали пожар. Огнем повреждены перекрытие и имущество в кухне. Люди не пострадали. По предварительной версии к пожару мог привести аварийный режим работы электропроводки холодильника.

Нередко пожары происходят из-за неосторожного обращения с электроприборами или использования устаревших устройств. Современные модели оснащены множеством систем безопасности, но это не отменяет необходимости соблюдать основные правила.

Опасность для всех: многоквартирные дома под угрозой

Чаще всего «электрические» пожары происходят в многоквартирных домах, и здесь риску подвергаются не только виновники, но и соседи по этажу.

Серьезное возгорание произошло 6 августа по улице Белые росы в Гродно. Поздней ночью жильцы многоэтажки сообщили диспетчеру службы «101», что в подъезде плотное задымление.

В считанные минуты спасатели прибыли к месту происшествия и установили, что из окна квартиры расположенной на первом этаже выбивалось пламя, подъезд был заполнен дымом.

Включившись в аппараты на сжатом воздухе, бойцы МЧС приступили к проведению разведки и поиску очага возгорания. Одновременно была организована эвакуация жильцов, проживающих на первом и выше расположенных этажах. С применением масок для защиты органов дыхания работники МЧС спасли 8 человек, из них 3 детей.

По лестничным маршам эвакуированы 15 человек, в том числе 4 детей. Медицинская помощь им не потребовалась. После проветривания жильцы смогли вернуться в свои квартиры.

До прибытия подразделений МЧС 58-летний летний хозяин жилища и его семья самостоятельно покинули квартиру. Спасатели ликвидировали

возгорание. Огнем уничтожено имущество в комнате и оконная рама, повреждено имущество в трех комнатах, закопчены стены, потолок в квартире и в подъезде жилого дома. Причину пожара предстоит установить специалистам.

Статистика показывает, что пожилые люди особенно уязвимы в таких ситуациях. Они могут не успеть среагировать на тревожные сигналы и оказаться в опасности.

Так, трагический случай произошел в Островецком районе в августе текущего года.

Ранним утром спасателям поступило сообщение о пожаре в жилом доме в деревне Большие Яцны. Пожарные расчеты немедленно направились к месту происшествия.

По прибытии спасатели установили, что в строении сильное задымление. Работники МЧС приступили к проведению разведки и тушению пожара.

В комнате на полу они обнаружили в бессознательном состоянии 57-летнего хозяина дома, вынесли его на чистый воздух и передали бригаде скорой помощи. Медработники констатировали смерть мужчины.

Спасатели потушили возгорание. Огнем уничтожено имущество и повреждены стены. Причину пожара предстоит установить специалистам. Предположительно, ЧП произошло из-за нарушения правил эксплуатации электрической плиты – нагревательный элемент касался табуретки.

Как избежать «электропожара»: советы от спасателей

Не стоит отказываться от удобств цивилизации, но важно помнить о безопасности. Вот несколько рекомендаций:

- Проверяйте проводку: Регулярно осматривайте и заменяйте старую проводку.
- Изучайте инструкции: Перед использованием любого электроприбора обязательно ознакомьтесь с инструкцией.
- Не перегружайте сети: Подключайте не более двух приборов к одной розетке – запомните: одна розетка – один прибор.
- Следите за состоянием розеток: Не используйте поврежденные розетки и выключатели.
- Не оставляйте без присмотра: Никогда не оставляйте включенные электроприборы без контроля, особенно во время зарядки мобильных телефонов.
- Держите подальше от огня: Размещайте приборы вдали от горючих материалов.

Что делать в случае возгорания?

Если ваш электроприбор загорелся, действуйте быстро:

1. Если возможно, отключите его от сети.
2. Если пламя небольшое (размером не больше футбольного мяча), попробуйте накрыть его плотной тканью или засыпать песком. Ни в коем случае не тушите водой!

3. Если справиться с огнем не удастся, немедленно вызывайте пожарных по номерам 101 или 112.

Берегите себя и своих близких! Помните: соблюдение простых правил может спасти жизнь.